

ОТЗЫВ

Нучного консультанта на диссертационную работу Мамбетова Бекзата Махмутовича на тему «Направление отечественной персоналистики (на примере академика С.Б. Баишева)», докторанта специальности 6D016 - «История» Международного казахско-турецкого университета им. Х.А.Ясауи

Диссертационная работа докторанта Мамбетова Бекзата Махмутовича специальности 6D016 - «История» на тему: «Направление отечественной персоналистики (на примере академика С. Б. Баишева)» посвящена направлению исторической персонификации. Одна из актуальных тем в этом контексте. Специальность "История" соответствует образовательным программам, предназначенным для формирования исторического сознания у бакалавров.

Направление исторической персонификации - тема, наиболее изученная в исторической науке всех стран и несколько сформулированная в теоретико-методологическом плане. Изучение данной темы докторантом под новым углом зрения и новыми методами придало работе новый характер. В своем исследовании Докторант широко использовал исследовательские возможности биографического подхода. В соответствии с этим, Академик С.Б.Баишев смог на достаточном уровне проанализировать наиболее содержательную общественно-политическую деятельность и творческое наследие.

В первой главе диссертации были достаточно систематизированы методологические проблемы исторического личностного развития и проведен историографический, методологический анализ исследований казахстанских историков по историческому личностному развитию М.Козыбаева, М. Асылбекова, К. Нурпеиса и др., сделаны выводы по теме. Естественно, что основным объектом исследования является биография и творчество академика С. Баишева, который в наибольшей степени использовал архивные данные, относящиеся к исторической личности. Таким образом, одним из новшеств исследования является поиск и археографическая обработка ряда архивных документов и представление их в научный оборот.

Во второй главе диссертационной работы систематизация политических, гражданских и творческих взглядов академика С. Баишева как исторической личности также показала хорошие результаты в персонификации деятеля.

Третья глава диссертации посвящена педагогическим исследованиям. Достигнув соответствующих результатов в соответствии с поставленной целью.

Докторант проходил научную стажировку в нашем институте. В это время у него была возможность поближе познакомиться с исследованиями

ученых института по теме. Видно, что полученные на стажировке научные знания можно использовать в диссертационных исследованиях.

Диссертационная работа, подготовленная Мамбетовым Бекзатом Махмутовичем на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 6D016 - «История» на тему: «Направление отечественной персоналистики (на примере академика С. Б. Байшева)», является новаторской и имеет прикладное значение при подготовке бакалавров.

Считаю, что диссертационная работа выполнена в соответствии с требованиями соответствующих правил, принятых компетентными органами Республики Казахстан в отношении защиты диссертации. Учитывая новизну работы, научность полученных результатов, представляю работу докторанта Б. М. Мамбетова в качестве научного консультанта на официальную защиту для получения степени доктора философии (PhD).

Научный консультант:

**доктор исторических наук, профессор, главный научный
сотрудник Института истории Академия Наук
Республики Узбекистан**

Ражабов

Ражабов К. К.

